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Interpellation Gut-Buchs / Ammann-Rüthi / Tanner-Sargans / Tinner-Wartau / Wehrli-Buchs 

(57 Mitunterzeichnende): 

«Nach dem Ja zu FABI: Rascher Start der Umsetzung im Rheintal 

 

 

Die Abstimmung zur Neuordnung der Finanzierung der Bahninfrastruktur FABI brachte ein sehr 

erfreuliches Resultat. Der Einsatz der Regionen und der Regierung des Kantons St.Gallen zahlte 

sich aus. Das mit dem Projekt ‹Bahn-Y› besonders involvierte Alpenrheintal unterstützte die Vor-

lage deutlich. Die Bevölkerung gab damit auch den Verantwortlichen von Kanton, Bund und 

Bahnunternehmen den klaren Auftrag, die Verbesserungen für die Fernverkehrsverbindungen 

zwischen St.Gallen und Chur rasch umzusetzen. Dies entspricht ebenfalls den Zielsetzungen des 

Kantonsrates, die er anlässlich der Beratungen des 5. ÖV-Programms im September 2013 als 

Auftrag an die Regierung formulierte. Bevölkerung und Kantonsrat erwarten die Realisierung der 

Bauten und die rasche betriebliche Umsetzung eines halbstündlichen Fernverkehrsangebotes bis 

spätestens 2018. 

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 
1. Wie beurteilt sie das klare Resultat im Kanton und speziell in der involvierten Region? 

2. Sieht sie es auch als klaren Auftrag zur raschen Umsetzung des ‹Bahn-Y›, wie es auch der 

Kantonsrat im September 2013 formulierte? 

3. Gibt es bereits Vorstellungen zur Planung und zeitgerechten Umsetzung der notwendigen 

Infrastrukturbauten sowie zur optimalen Nutzung der Ressourcen der SBB und der SOB? 

4. Wie gestaltet das zuständige Amt die Planung der betrieblichen Umsetzung zu einem halb-

stündlichen Fernverkehrsangebot zwischen St.Gallen und Chur inkl. einer Optimierung der 

Anschlüsse Richtung Zürich? 

5. Zeichnen sich Finanzierungsengpässe auf Bundesebene ab, die mittels einer Vorfinanzierung 

durch den Kanton St.Gallen aufgefangen werden könnten?» 

 

 

25. Februar 2014 Gut-Buchs 

 Ammann-Rüthi 

 Tanner-Sargans 

 Tinner-Wartau  

 Wehrli-Buchs 

 

 

 

 

Altenbruger-Buchs, Ammann-Gaiserwald, Ammann-Rüthi, Baumgartner-Flawil, Blöchliger Moritzi-

Gaiserwald, Blumer-Gossau, Brändle Karl-Bütschwil-Ganterschwil, Britschgi-Diepoldsau, Bucher-

St.Margrethen, Bühler-Bad Ragaz, Bühler-Schmerikon, Bürki-Gossau, Damann-Gossau, 

Dietsche-Oberriet, Dürr-Widnau, Eggenberger-Rebstein, Forrer-Grabs, Freund-Eichberg, 

Gschwend-Altstätten, Gut-Buchs, Haag-St.Gallen, Hartmann-Flawil, Hasler-St.Gallen, Hasler-

Widnau, Häusermann-Wil, Hilb-Zuzwil, Hoare-St.Gallen, Huber-Rorschach, Ilg-St.Gallen, Keller-

Kaltbrunn, Kofler-Uznach, Kündig-Rapperswil-Jona, Lemmenmeier-St.Gallen, Maurer-Altstätten, 

Oppliger-Sennwald, Rehli-Walenstadt, Rickert-Rapperswil-Jona, Riederer-Pfäfers, Rüegg-

Eschenbach, Scheitlin-St.Gallen, Schlegel-Grabs, Schnider-Vilters-Wangs, Schöbi-Altstätten, 

Storchenegger-Jonschwil, Sulzer-Wil, Tanner-Sargans, Tinner-Wartau, Walser-Sargans, 

Warzinek-Mels, Wasserfallen-Goldach, Wehrli-Buchs, Wenk-St.Gallen, Wicki-Andwil, Wick-Wil, 

Widmer-Mosnang, Wittenwiler-Nesslau, Zoller-Rapperswil-Jona 
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